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Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

Съвет ЕКОФИН обсъди предизвикателствата пред бюджета на ЕС, 
вследствие на непредвидени събития, както и възможностите на 
Многогодишната финансова рамка да отговори на допълнителни разходи. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Министрите на финансите и управителите на централни банки обмениха 
мнения във връзка с Документите от Панама. Европейската комисия 
представи преглед на инициативите за борба срещу прането на пари, 
избягването на данъчно облагане и укриването на доходи. 

България подкрепя необходимостта от постигане на политическо съгласие 
на глобално ниво по отношение на въвеждане на мерките против 
избягването на данъчно облагане, както и инициативите за повишаване на 
прозрачността по отношение на действителните собственици. 

- - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

В рамките на заседанието финансовите министрите обсъдиха възможните 
начини за опростяване и повишаване на прозрачността на Пакта за 
стабилност и растеж. България подкрепя инициативата и усилията на ЕК за 
опростяване на правилата за фискално управление в ЕС. 

Основни резултати 

 Министрите на финансите обсъдиха предизвикателствата пред бюджета 
на ЕС вследствие на непредвидени обстоятелства и способността на 
Многогодишната финансова рамка да отговори адекватно на тях. 
Заместник-председателят на ЕК г-жа Кристалина Георгиева направи 
изказване по темата. 

България подкрепя виждането, според което в рамките на 
настоящата Многогодишна финансова рамка има редица 
инструменти и механизми за гъвкавост, които към момента 
изпълняват добре функциите си и се използват ефективно от ЕК 
за успешното справяне в краткосрочен план с непредвидените 
обстоятелства. Подкрепяме идеята за увеличаване гъвкавостта на 
бюджета за следващия финансов период, но това не би трябвало да 
бъде за сметка на традиционните политики на ЕС. 

 Министрите и управителите на централните банки обсъдиха укрепването 
на банковия съюз, като фокусът беше поставен върху възможните опции за 
политика относно регулаторното третиране на суверенни експозиции. 
Проведе се първата дискусия по въпроса на политическо ниво, като 
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подкрепа беше изказана главно за опции 1 и 5. Работата продължава на 
ниво работна група на високо равнище. 

България подкрепя придържането към настоящите регулации 
и надзорни практики с отчитане на факта, че текущото 
третиране на държавните дългове не е безрисково във всички 
случаи. 

 Във връзка с Документите от Панама, Европейската комисия представи 
преглед на инициативите за борба срещу прането на пари, избягването на 
данъчно облагане и укриването на доходи. Министрите и управителите на 
централни банки проведоха обмен на мнения. Министрите на финансите се 
присъединиха към инициативата на Г-5 за създаване на регистър на 
действителните собственици на компании и за провеждането на пилотен 
проект за автоматичен обмен на информация за действителните 
собственици. 

България приветства инициативите за преодоляване на 
избягването на данъчно облагане и укриването на доходи. 
Приемането на общ списък за ЕС на офшорните юрисдикции, 
основаващ се на общи критерии и придружен със съответни мерки 
за действие, ще е мощен инструмент за въздействие спрямо 
третите страни, които предоставят възможности за избягване 
на данъчно облагане. 

България подкрепя Плана за действие на ЕК за засилване на 
борбата срещу финансирането на тероризма и вече е предприела 
някои от предложените мерки. 

 Управителят на Централната банка на Нидерландия г-н Клаас Кнот 
председателства сесията, посветена на устойчивото финансиране. 
Министрите и управителите на централни банки дискутираха начини, по 
които може да се финансира преходът към устойчива икономика. 
Основните насоки за бъдещата работа са свързани с ефективното 
използване на Съюза на капиталовите пазари, подобряване на 
прозрачността, както и анализ на потенциалните системни рискове във 
финансовия сектор в преходния период. 

България е за продължаване на работата по оценката и 
дефинирането на начини за справяне с потенциалните рискове за 
финансовия сектор на ЕС при преминаването към икономика с 
ограничаване на въглеродните емисии. Изработването на 
методологии за оценка на риска, насочени към оценяване на 
свързаните с климата проблеми спрямо финансовата 
стабилност, е добра стъпка в тази насока. 

 Министрите на финансите обсъдиха възможни начини за опростяване и 
повишаване на прозрачността на Пакта за стабилност и растеж. 

България подкрепя необходимостта от опростяване на ПСР в 
границите на сега действащата законодателна рамка, с оглед 
внасяне на по-голяма предвидимост и прозрачност при 
прилагането на фискалните правила и оценката на тяхното 
изпълнение. 
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 Министрите обсъдиха начини за справяне с ДДС измамите, както и стъпки 
за подобряване на сътрудничеството между данъчните, митническите и 
съдебните власти на държавите членки. 

България е съгласна, че за постигане на напредък в борбата с 
данъчните измами в областта на ДДС следва да се продължи 
работата в посока на автоматичния обмен на информация 
между данъчните власти. 

 

Министерство на финансите 

София 1040  
ул. "Г. С. Раковски" 102 
Дирекция "Икономическа и 
финансова политика" 
Тел.: (02) 9859 2193 
Е-mail: ecfinpol@minfin.bg 
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